

**Информация из заключения
на годовой отчет об исполнении бюджета Усть-Камчатского
муниципального района за 2022 год**

(заключение утверждено Коллегией Контрольно-счетной палаты
Камчатского края, протокол от 28.04.2023 № 16)

Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Усть-Камчатского муниципального района за 2022 год проведена Контрольно-счетной палатой Камчатского края в соответствии со статьей 264.4. Бюджетного кодекса Российской Федерации¹, статьей 10 Закона Камчатского края от 16.09.2011 № 658 «О Контрольно-счетной палате Камчатского края», на основании Соглашения о передаче Контрольно-счетной палате Камчатского края² полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в Усть-Камчатском муниципальном районе³ от 16.03.2023 и пункта 4.21 Плана работы КСП на 2023 год.

Целями внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета УК МР являются:

- сопоставление показателей годового отчета об исполнении бюджета УК МР за отчетный финансовый год и годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств местного бюджета⁴;

- анализ соответствия бюджетной отчетности требованиям Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н⁵.

Предметом внешней проверки является годовой отчет об исполнении бюджета района за отчетный финансовый год⁶ и иные документы, предусмотренные пунктом 2 статьи 264.5 БК РФ, годовая бюджетная отчетность ГАБС за отчетный финансовый год, решение Совета депутатов УК МР от 15.12.2021 № 44-нпа «О бюджете Усть-Камчатского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2023 годов» (с учетом изменений), проект решения Совета депутатов УК МР «Об исполнении бюджета Усть-Камчатского муниципального района за 2022 год».

Объектами внешней проверки являются: Управление финансов Администрации Усть-Камчатского района⁷, организующее исполнение бюджета района за отчетный финансовый год, и ГАБС.

Администрацию Усть-Камчатского района⁸ на дату подготовки настоящего

¹ Далее – БК РФ.

² Далее - КСП, Контрольно-счетная палата.

³ Далее – Усть-Камчатский район, УК МР, район.

⁴ Далее – ГАБС.

⁵ Далее – Инструкция № 191н.

⁶ Далее – Отчет об исполнении бюджета.

⁷ Далее – Управление финансов, финансовый орган УК МР.

⁸ Далее - Администрация района.

заклучения возглавляет глава Усть-Камчатского района Бондаренко О.С.

Полномочия по организации сбора, свода и непосредственно составления Отчета об исполнении бюджета района возложены на Управление финансов – руководитель Фидельских Т. В.

Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета УК МР проведена по месту нахождения Контрольно-счетной палаты.

Настоящее заключение подготовлено по документам и материалам, представленным Администрацией района сопроводительными письмами от 27.03.2023 № АУ-КР-453, от 30.03.2023 № АУ-КР-484 с соблюдением срока, установленного пунктом 3 статьи 264.3 БК РФ и статьей 31 Положения о бюджетном процессе⁹.

В ходе внешней проверки также проанализированы нормативные правовые акты, регулирующие бюджетный процесс в муниципальном образовании, в том числе по исполнению местного бюджета, проект решения Совета народных депутатов Усть-Камчатского района «Об исполнении бюджета Усть-Камчатского муниципального района за 2022 год»¹⁰ с приложениями, Отчет об исполнении бюджета района, пояснительная записка к нему, сводная бюджетная роспись бюджета и годовая бюджетная отчетность ГАБС за 2022 год.

Основные результаты экспертно-аналитического мероприятия:

1. Внешней проверкой годового отчета об исполнении бюджета района за 2022 год установлено:

1.1. Доходная часть бюджета района исполнена на 100,6 %, фактическое поступление доходов составило 1 747 612,8 тыс. рублей, в том числе:

- налоговые и неналоговые доходы исполнены на 102,4 %;
- безвозмездные поступления – на 99,8 %.

Превышение поступлений от плановых показателей доходной части бюджета составило 9 860,6 тыс. рублей.

Сверх утвержденного плана в бюджет района поступило 11 772,6 тыс. рублей налоговых и неналоговых доходов.

Объем неисполненных показателей по безвозмездным поступлениям составил 1 912,0 тыс. рублей.

Анализом администрирования налоговых и неналоговых доходов отмечены, как корректировка первоначально установленных годовых назначений, так и перевыполнение уточненного годового прогноза поступлений отдельными администраторами доходов, что свидетельствует о необходимости повышения качества администрирования отдельных доходных источников.

Исполнение доходной части бюджета района в 2022 году обеспечено:

⁹ Здесь и далее - Положение о бюджетном процессе в Усть-Камчатском муниципальном районе, утвержденное решением Советом народных депутатов района от 21.12.2018 № 143-нпа (с изменениями от 21.12.2022 № 79-нпа).

¹⁰ Далее – проект решения, проект.

-на 71,4 % безвозмездными поступлениями, которые составили 1 247 987,8 тыс. рублей;

-на 28,6 % налоговыми и неналоговыми платежами в сумме 499 625,0 тыс. рублей.

1.2. Расходы бюджета района исполнены в сумме 1 730 741,2 тыс. рублей или на 99,1 % от утвержденных ассигнований.

Объем неисполненных бюджетных ассигнований по расходам составил 16 219,4 тыс. рублей.

Наибольший объем неисполненных расходов в суммовом выражении отмечается по разделам 0400 «Национальная экономика» в сумме 7 748,6 тыс. рублей или 47,8 % от объема неисполненных расходов, 0100 «Общегосударственные вопросы» - 4 572,4 тыс. рублей (28,2 %) и 1000 «Социальная политика» - 2 232,5 тыс. рублей (13,8 %).

1.3. В 2022 году бюджет района, как и в 2021 году, исполнен с профицитом 16 871,6 тыс. рублей при запланированном дефиците 9 208,4 тыс. рублей (в 2021 году доходы бюджета района превысили расходы на 11 176,9 тыс. рублей).

2. В 2022 году исполнение по расходам бюджета осуществлялось в рамках 14 муниципальных программ и непрограммных расходов, на долю которых пришлось большая часть расходов бюджета (93,0 %), соответственно на долю программных расходов всего 7,0 %.

По результатам оценки эффективности программ поселения за 2022 год 8 муниципальных программ реализованы с высоким уровнем эффективности и результативности, реализация программ «Реализация национальной политики и укреплению единства в районе» и «Информационное общество в районе» признана не удовлетворительной.

3. По итогам исполнения бюджета района за 2022 год Администрацией района привлечены средства резервного фонда на общую сумму 967,5 тыс. рублей (96,7 %).

4. По состоянию на 01.01.2023 долговые обязательства по муниципальным гарантиям; бюджетным кредитам от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации; кредитам, полученным от кредитных организаций; муниципальным ценным бумагам у района отсутствуют.

5. Объем дебиторской задолженности увеличился незначительно (4,1 %) и составил на конец отчетного периода 59 759,8 тыс. рублей, объем кредиторской задолженности составил 13 044,4 тыс. рублей.

6. Показатели отчета об исполнении бюджета района за 2022 год, предлагаемые к утверждению проектом решения, соответствуют показателям Решения о бюджете, сводной бюджетной росписи, Отчету по поступлениям и выбытиям (ф. 0503151).

Вместе с тем, к проекту решения и приложениям к нему имеются замечания, изложенные в разделе 2 настоящего заключения, без устранения которых проект решения не может быть рекомендован к рассмотрению и утверждению Советом народных депутатов Усть-Камчатского района.

7. По результатам внешней проверки Отчета об исполнении бюджета поселения и годовой бюджетной отчетности ГАБС установлено, что отчетность представлена не всеми участниками бюджетного процесса района. Представленная отчетность составлена с отдельными нарушениями и недостатками, выразившимися в несоблюдении требований Инструкции № 191н, что свидетельствует о ненадлежащей организации бюджетного процесса в Усть-Камчатском районе со стороны финансового органа.

8. Не смотря на вышеуказанные нарушения и замечания, в целом Отчет об исполнении бюджета района можно признать достоверным, так как выявленные нарушения не повлияли на итоговые значения исполнения основных показателей бюджета района, но свидетельствуют о недостаточном внутреннем контроле за соблюдением порядка составления Отчета об исполнении бюджета района.

По итогам рассмотрения на заседании Коллегии решено:

В целях обеспечения устойчивости финансовой системы Усть-Камчатского муниципального района и возможности исполнять принятые расходные обязательства эффективно и в полном объеме Контрольно-счетная палата рекомендует:

1) Администрации района:

- принять меры по устранению выявленных Контрольно-счетной палатой нарушений и недостатков, отмеченных в заключении, и недопущению их в дальнейшем;
- принять меры по обеспечению своевременного и в полном объеме исполнения расходов бюджета;
- принять меры по повышению качества администрирования доходных источников и повышению эффективности работы с дебиторской задолженностью по доходам;
- в целях увеличения доли программных расходов бюджета района провести анализ реализуемых муниципальных программ и структуры непрограммных расходов по результатам которого, обеспечить включение отдельных непрограммных расходов в программные мероприятия;
- довести до сведения руководителей всех главных администраторов бюджетных средств информацию о выявленных нарушениях и недостатках с целью принятия мер по недопущению их впредь.

2) Совету народных депутатов Усть-Камчатского муниципального района с учетом того, что выявленные в ходе внешней проверки нарушения не повлияли на достоверность показателей Отчета об исполнении бюджета района, Контрольно-счетная палата рекомендует проект решения к утверждению после устранения нарушений и замечаний, указанных в разделе 2 настоящего заключения.